
  

Via Cesare Battisti 1, 24024 Gandino (BG) 

C.F.: 90039400164 

E-mail: amministrazione@assogenitori.org 

IBAN: IT57Q0538753160000042256039 

SITO WEB: www.assogenitori.org 

 

 

Gandino li 18/02/25 

VERBALE n°001/2025 

 
VERBALE DI RIUNIONE DEL DIRETTIVO DI ASSOGENITORI  

In data 17/02/2025 alle ore 20:30 in seconda convocazione, l’abitazione privata sita in Via Serio 36, 24020 

Casnigo BG, si è riunito il direttivo di Assogenitori. 

Presenti: 

Bertocchi Emanuela (Casnigo) Consigliere (arriva alle 21:30) 
Bonazzi Zaira (Gandino) Tesoriere 
Brignoli Diana (Peia) Socio 
Carne Damiano (Casnigo) Socio 
Lanfranchi Marco (Casnigo) Presidente 
Lanfranchi Stefania (Casnigo) Consigliere 
Lazzarini Claudia (Casnigo) Consigliere 
Lanfranchi Debora (Casnigo) Vicepresidente 
Madaschi Miro (Leffe) Socio 
Moretti Erika (Casnigo) Consigliere 
Pezzoli Mauro (Peia) Socio 
Piffari Mauro (Leffe) Socio 

 

Brignoli Diana, Carne Damiano, Pezzoli Mauro, Piffari Mauro e Miro Madaschi sono presenti in qualità di 

soci e assistono alla riunione senza diritto di voto.  

Durante la serata sono stati discussi i seguenti punti all’ordine del giorno, elencati nella comunicazione 

inviata ai membri del direttivo tramite la e-mail amministrazione@assogenitori.org del 13/02/2025 ed 

elencati di seguito: 

 

 
 

Alle ore 20:45 ha inizio la riunione del direttivo. 

 

 

 



1. Il direttivo attuale presenta le dimissioni: 

Zaira Bonazzi (Tesoriere), Debora Lanfranchi (Vicepresidente), Erika Moretti (segretaria), Marco  

Lanfranchi (Presidente) si dimettono ufficialmente dall’incarico in Assogenitori. 

Come da statuto, l’attuale direttivo rimane in carica fino alle prossime elezioni. 

Si discute su fatto che sarebbe l’ideale avere due persone per paese come rappresentanti del nuovo 
direttivo che andrà a costituirsi a seguito delle suddette dimissioni. 
 

2. Approvazione dell’incontro con la nutrizionista Erminia Ferrari. 
Il 6 maggio 2025 la dottoressa Erminia Ferrari verrà all’istituto comprensivo di Leffe a fare per l’incontro  
su di cibo e salute. la cifra richiesta dalla dottoressa è di €150. 

Si vota all’ unanimità per procedere con l’organizzazione dell’incontro. 

 

3. Stato dell’arte Incontro con i Produttori e i bambini delle classi Terze dell’ I.C. Leffe. 

Clemente Savoldelli di Agricoltura Savoldelli e Irene Torri di cascina Vedinasco sono disponibili ad 
accogliere i ragazzi nella giornata della gita coi produttori, hanno deciso di farci pagare solo i prodotti 
utilizzati mentre ci mancherebbe una terza opzione (le classi sono 3, due di Leffe e una di Peia). 
 
Viene deciso che si farà da Agrigal di Galizzi che però chiede un costo di €5 al bambino, si decide quindi 
di proporre una tantum di €100 per ognuno dei tre produttori in modo da coprire la richiesta iniziale di 
Agrigal riconoscendo così anche 100 + 100€ anche agli altri due produttori.  
Viene stabilito a bilancio un costo di 100€ per ogni produttore e si vota all’unanimità per procedere. 
Mauro Piffari sentirà Galizzi mentre Marco Lanfranchi sentirà Irene Torri e Clemente Savoldelli per fare 
la proposta. 
 
Si decide di proporre la seguente opzione all’ I.C. Leffe:  
 
avere almeno un accompagnatore di Assogenitori per garantire l’accompagnamento di ogni classe nella 
passeggiata. Debora propone di far sì che i genitori accompagnino i figli direttamente sul luogo 
dell’incontro poiché si è rimostrato qualche dubbio circa la lunghezza del percorso per la classe che dalle 
Scuole Medie di Leffe dovrà andare fino a Cascina Vediinasco: alla fine viene deciso di non proporre 
inizialmente questa opzione ed attendere il riscontro della scuola che valuterà la nostra proposta di 
supportare le insegnanti durante la camminata. 
In caso di bambini disabili questi verranno inseriti nel gruppo della classe che andrà in visita dal produttore 
Agrigal, essendo situato in Leffe e quindi molto vicino alla Scuola. 

 

4. Evento aperto per promuovere Assogenitori  

Si era pensato a un evento possibilmente il 12 o il 13 aprile chiamato “Spring Party”, “Festa del 
rinnovamento” da farsi indicativamente nel tardo pomeriggio.  
Mauro Pezzoli interviene dicendo che questa festa / pic-nic / Apericena serve per stimolare l’ingresso di 
nuove persone all’interno dell’associazione e ci si chiede sulla volontà dei presenti di portare avanti questo 
progetto. 
Debora Lanfranchi dice che tendenzialmente il nuovo direttivo dovrà essere composto da persone che 
sono con noi da almeno un anno. 
Quindi si chiede la disponibilità di tuti, soprattutto degli ultimi arrivati per l’evento e tutti sono d’accordo, la 
festa avrà come scopo principale la presentazione dell’Associazione, il tesseramento e il passaggio di 
cariche. 
A questo punto il Presidente uscente Marco Lanfranchi ribadisce che entro la fine della riunione bisogna 
avere i nomi delle persone che sono intenzionati a portare avanti gli obiettivi dell’associazione.  
Mauro Pezzoli fa un inciso sulla possibilità di unire le forze con Commissione Family a Assogenitori poiché 
la Commissione non ha la possibilità di organizzare eventi. 
Visto che Assogenitori e commissione Family hanno obbiettivi simili, si potrebbero fare manifestazioni e 
formulare proposte comuni. 
Si propone di fare questa festa presso la Comunità di Petra a Gandino con la possibilità di chiedere una 
collaborazione a Rete Umana oppure si valuteranno altri luoghi sul territorio. 



Fra i presenti, i disponibili a far parte del prossimo direttivo sono Mauro Pezzoli, Damiano Carne, Mauro 
Piffari, Diana Brignoli, Stefania Lanfranchi e Claudia Lazzarini. 
 
Si vota all’unanimità per procedere all’ l’organizzazione dell’evento. 
 

5. Discussione sul progetto “Benvenuto Bebè”: 

Il sig. Mauro Pezzoli, presenta il Progetto “Benvenuto Bebè”. 
Si tratta di un “pacco nascita” da donare per tutte le famiglie con nuovi nati nel territorio della Valgandino. 
Il progetto nasce da una collaborazione tra Assogenitori, commissione Family, farmacie e Comuni della 
Val Gandino, per omaggiare ogni nuova nascita nelle famiglie della Valgandino. 
Questo punto viene portato avanti dalla Commissione Family che pensa di creare anche dei sacchetti 
personalizzati con ricamato il nome del bambino nato e una lettera di benvenuto da consegnare alla 
famiglia durante i primi due mesi di nascita.  
Si approva all’unanimità l’acquisto da parte di Assogenitori dei sacchetti di stoffa, circa 80/100 al costo di 
200€ circa totali. 
 

6. Varie ed eventuali 

Infine si fa una breve discussione arrivando al patto digitale Emanuela Bertocchi è in contatto con Monica 
Beretta per la serata che verrà fatta con tutte le scuole primarie invitando anche le Amministrazioni 
Comunali... 
 
La seduta si chiude alle ore 23:35 
In fede 
                                                                                        Il Presidente Assogenitori 

                                                                   Lanfranchi Marco 


